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N i e d e r s c h r i f t  
O r t s c h a f t s r a t  P a p l i t z  

Papl/2019-2024/05 

Sitzungstermin: Montag, 15.06.2020 
Sitzungsbeginn: 19:10 Uhr 
Sitzungsende: 20:26 Uhr 
Ort, Raum: Genthin OT Paplitz, Dorfgemeinschaftshaus Paplitz 

Anwesend sind:  
Mitglieder des Gremiums  
Herr Lars Behrendt CDU  
Herr Stefan Ohle  
Herr Hartmut Wittig  

Bürgermeister  
Herr Matthias Günther  

Verwaltung  
Herr René Peters  

 
Es fehlen: 
Mitglieder des Gremiums  
Herr Ralph Ohst  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Einwohnerfragestunde     

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Abstimmung der Tagesordnung     

 Bekanntgabe Mitwirkungsverbot     

3 Kontrolle der Niederschrift der letzten Sitzung     

4 Öffentliche Vorlagen     

4.1 Entschädigungssatzung der Stadt Genthin    2019-2024/SR-033/2 

5 Informationen des Ortsbürgermeisters     

6 Informationen der Verwaltung     

7 Anträge, Anfragen, Anregungen     

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Einwohnerfragestunde   
 Herr Ohle eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 

Zur Einwohnerfragestunde ist ein Anwohner anwesend. 
Der Einwohner spricht an, dass die Einladungen 14 Tage vor den Sitzungen in den 
Schaukasten gehangen werden sollen. 
Herr Ohle erklärt, dass die Tagesordnung dieses Mal relativ spät kam.  
Herr Wittig erklärt, dass es in der Zeitung stand, dass die Sitzung stattfindet. 
Der Einwohner fragt, was mit den Einwohnern ist, die keine Zeitung bekommen. 
Der Ortsbürgermeister erklärt, dass der Einwohner grundlegend Recht hat. 
Herr Günther erklärt, dass bei der letzten Sitzung vereinbart wurde, dass die Be-
kanntmachung per E-Mail zur Agrargenossenschaft versandt wird. Dies soll künftig so 
geschehen. 
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Der Einwohner spricht die Abgrenzung mit Grenzsteinen auf dem Friedhof an. Diese 
wachsen relativ schnell zu. Zu sehen waren sie vor Kurzem durch ihn nicht mehr. Er 
äußert den Wunsch, dass diese Grenzsteine bzw. Betonpfähle eine Betonumrandung 
bekommen, dass sie nicht mehr zuwachsen können. 
Der BM erkundigt sich nach dem Arbeitsauftrag. 
Der Ortsbürgermeister erklärt, dass diese Grenzsteine sichtbar gehalten werden sol-
len. Es handelt sich hierbei um Markierungspunkte für die Grüne Wiese. 
Der Einwohner spricht weiterhin die Feuerwehrzufahrt an. Hier besteht lediglich nur 
noch eine Zufahrt. Bei dieser Feuerwehrzufahrt ragt ein Ast in die Fahrbahn, welcher 
bei einer Durchfahrt Schaden anrichten könnte. 
Der Ortsbürgermeister erklärt, dass auch noch eine weitere Zufahrt möglich wäre.  
Der Einwohner geht auf zugewachsene Gehwege ein (z. B. Gehlsdorfer Weg, Haupt-
straße). 
Der BM bietet eine Begehung im Anschluss der Sitzung an. 
Herr Ohle erklärt, dass er ein Schreiben an die Bürger versenden will, in welchem er 
auf die Thematik eingeht.  
Der BM erläutert die angedachte Verfahrensweise noch einmal. Als erstes wird der 
Brief durch den Ortsbürgermeister versandt. Als nächsten Schritt, sieht er das Su-
chen eines persönlichen Gespräches, falls das Schreiben nichts bewirkt. Als letzte 
Instanz würde das Ordnungsamt eingeschaltet werden. 
Herr Ohle bittet darum, dass das Ordnungsamt wirklich das letzte Mittel sein soll. 
Herr … gibt den Hinweis, dass Paplitz in 5 Jahren 800-jähriges Jubiläum haben wird.  
 

  
     

            
 
TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Abstimmung der Tagesordnung   
 Zur Sitzung sind 3 von 4 Ortschaftsratsmitglieder anwesend. 

Die Tagesordnung wird zur Abstimmung gestellt. Diese wird einstimmig angenom-
men.  
 

  
     

            
 
TOP  Bekanntgabe Mitwirkungsverbot   
 Ein Mitwirkungsverbot wird nicht angezeigt.  

 
  
     

            
 
TOP 3 Kontrolle der Niederschrift der letzten Sitzung   
 Die Niederschrift der Sitzung vom 03.02.2020 wird einstimmig angenommen.  

 
  
     

            
 
TOP 4 Öffentliche Vorlagen   
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TOP 4.1 Entschädigungssatzung der Stadt Genthin  2019-2024/SR-033/2 
 Der Ortsbürgermeister merkt an, dass im November 2019 schon eine Vorberatung 

der Satzung stattfand. 
Der BM führt aus, dass der Stadtrat die Satzung aufgrund gewünschter Änderungen 
noch einmal in die Ortschaften verwiesen hat. Er geht auf die Hinzunahme der dop-
pelt besetzten Ämter ein. Im Ortschaftsrat Mützel kam die Idee der Aufnahme von 
Ortschronisten auf, welche im Nachgang in einer neuen Fassung vorgelegt werden 
sollen. 
Der Ortsbürgermeister stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung.   
 

 Beschlussvorschlag: 
Der Stadtrat der Stadt Genthin beschließt die Satzung über die Entschädigung eh-
renamtlicher Tätigkeit (Entschädigungssatzung) rückwirkend zum 01.01.2020 
 
 

  Abstimmungsergebnis  empfohlen 
Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0              

 
TOP 5 Informationen des Ortsbürgermeisters   
 Der Ortsbürgermeister informiert über abgeschlossene Nacharbeiten in Bezug auf die 

Regenentwässerung an seinem Grundstück. 
Das Sommerturnier des Sportvereins wurde für dieses Jahr aufgrund der Corona-
Pandemie abgesagt. 
Richtung Schopsdorf soll ein Mobilfunkstandort der Telekom in Form eines Mastes 
entstehen. 
Er informiert über eine Interessengemeinschaft, welche den Teich in Paplitz pachten 
möchte. Beabsichtigt ist es aus Gründen der Pflege. 
Herr … erklärt, dass er dafür wäre, wenn es sich hierbei dann um eine Angelsparte 
handeln würden. Sollte dies dann ein privat abgeschlossenes Grundstück werden, 
gibt er seine Ablehnung. 
Der Ortsbürgermeister erklärt, dass das Angeln auch weiterhin erlaubt sein würde. 
Der Interessengemeinschaft geht es um die Pflege des Teiches. Herr Ohle begrüßt 
dies, unter der Maßgabe, dass das Grundstück bzw. der Teich nicht eingezäunt wird. 
Bei der Interessengemeinschaft handelt es sich um Herrn Tobias Krause und Herrn 
Maik Stranz. 
Herr … thematisiert die maroden Pappeln am Teich, welche ggf. gefällt werden müss-
ten.  
 

  
     

            
 
TOP 6 Informationen der Verwaltung   
 Der BM berichtet über den Ablauf von Ratssitzungen während der Corona-Pandemie. 

Er informiert über die stattgefundene Informationsveranstaltung zum Thema „Medizi-
nische Versorgung“, welche mit den Mitgliedern des BKS und des HA stattfand. Die 
Johanniter sind an einer Errichtung einer Portalklinik in Genthin interessiert. Er infor-
miert über die Pressemitteilung, welche zu diesem Thema versandt worden ist. Des 
Weiteren soll ein zeitweiliger Ausschuss „Medizinische Versorgung“ zum Erreichen 
der Ziele gegründet werden. 
Herr … erfragt die besondere Situation während der Corona-Pandemie in der Kinder-
tagesstätte in Tucheim in Bezug auf die Eingewöhnungsphase. 
Der BM erklärt, dass hier der Kita-Leiterin die Entscheidung obliegt. 
Herr Günther informiert über den geplanten Standort des Neubaus der Kita in Tuch-
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eim.  
 

  
     

            
 
TOP 7 Anträge, Anfragen, Anregungen   
 Herr … berichtet über Probleme an seinem Grundstück, welche durch die Bibertätig-

keiten hervorgerufen werden. Der Stau ist defekt, ist in kommunalem Eigentum und 
sollte wiederinstandgesetzt werden. 
Der BM erfragt, wie weit das Stauwehr vom Ort entfernt ist. 
Der Ortsbürgermeister erklärt, dass sie das Stauwehr innerhalb der Ortschaft und ca. 
100 m vom Teich entfernt befindet. 
Herr … fordert eine Handhabe im Umgang mit dem Biber, da man sich in der Ort-
schaft mit dem Biber in einer rechtlichen Grauzone befinde. Es sollte der künstlich 
hergestellte Biberdamm entnommen werden. Hier sollte die Stadt in Abstimmung mit 
dem Landkreis tätig werden.  
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